المحاضرة 27

5- الاتزان الاحصائي Statistical equilibrium  

  يقال عن أي تجمعات احصائية انها في حالة اتزان احصائي لو ان احتمال وقوع أي حدث ثابت لايعتمد على الزمن فلو ان (t,r,s) هي احداث تظهرها المجموعة واجرينا تجربة على تجمعات احصائية Ɲ للمجموعة N في حالة اتزان لوجدنا ان (Pt,Pr,Ps) ثابتة لا تتغير مع الزمن.

6- توزيع ذي الحدين The binomial distribution  

   اذا اخذنا مجموعة N  من الجسيمات في حالة اتزان احصائي و لتكن المجموعة عبارة عن غاز مثالي تتكون من N جزيئة في وعاء حجمه Vo فالمطلوب حساب قيمة الاحتمالية P لوجود عدد m من الجزيئات في عنصر الحجم ∆V عند الزمن T وان q احتمالية وجود الجزيئات في بقية حجم الوعاء V الذي يساوي:-
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فمن الواضح ان:-
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و التوزيع المطلوب هو ايجاد احتمالية حدوث P(m) بحيث يتحقق بوقوع حدثين مترابطين, الحدث الاول هو توتجد m جزيئة في عنصر الحجم ∆V ولتكن P1 و الحدث الثاني هو توتجد بقية جزيئات الغاز و عددها (N-m) في الحجم (Vo-∆V) ولتكن P2 وهي احتمالية وقوع الحدث الثاني. أي ان 
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و ان التوزيع المذكور يتحقق باكثر من طريقة واحدة و ان عدد الطرق المختلفة لتحقيق التوزيع المطلوب تسمى الوزن الاحصائي لذلك التوزيع ونرمز له بالرمز(gm) و انه يخضع لقانون التباديل للعدد m على العدد N.
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و تسمى العلاقة الاخيرة بدالة (توزيع ذي الحدين)

مثال

 احسب قيم احتمالات وقوع كل الاحداث المختلفة التي تقع عند الرمي العشوائي لأربع عملات معدنية.
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مثال

عند الرمي العشوائي لخمسة مكعبات زهرة النرد احسب احتمالية ظهور رقم 6 إلى الاعلى في التوزيعات المختلفة التالية:-

1- لزهرة نرد واحدة فقط

2- لزهرة نرد واحدة على الاقل
3-  لزهري نرد
الحل

نستعمل توزيع ذي الحدين للأجابة على الجزئين (أ و ت)

لتكن P احتمالية ظهور الرقم 6 إلى الاعلى في زهر نرد واحد لذك فان 
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[image: image16.wmf]و لتكن q هي احتمالية عدم ظهور الرقم 6 إلى الاعلى في زهر نرد واحد وهي:-
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1- احتمال ظهور الرقم 6 إلى الاعلى في نرد واحد فقط 
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اما في الجزء (ب) في هذه المسالة حساب ظهور الرقم 6 إلى الاعلى في نرد واحد على الاقل

Pi=P(1)     or P(2) or P(3)  or P(4)   or P(5) 
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